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Kviz

1. Méjme konecné mnoziny X,Y, Z. Ozna¢me = = | X|, y = |Y| a z = |Z]. Kolik prvka m4
kartézsky souc¢in X x Y x Z7?
(a) xyz
(b) 2x+y+z
(¢) max(z,y, z)
2. Kolik existuje relaci na n-prvkové mnoziné X7
@ ()
(b) n?
(c) 27°
(d) 2%
3. Ktera z nasledujicich mnozin neni podmnozinou mnoziny 2%, kde X = {0, {1}, {2}, {1,2}}?
(a) 0
(b) {1,2}
(c) {{{1,2},0}.{{1,2}}}
(d) 2v pro Y = {{1}7 {172}}
4. Vyberte negaci nasledujiciho vyroku

VeeR Iy eR:y° = .

(a) Ir e RVy € R: ¢° # .
(b) Iz e RVy e R: y® < z.
(c) Ve e RIy e R: g3 # .
d) IreR Yy eR: y® > .

re M)V (xreN)
re€M)N(z ¢ N)
rrxeX&SrxeY

~—~

(a) x € (MUN)
(b) x € (M NN)
(¢c) XCY
d) X=Y
(e) x € (M\N)
(f) (re M)A (x € N)
(g) Verze X =€y
)
)
)

<

Usporadani
Véta

Bud’ (X, X) ¢dstecné usporadand koneénd mnozina. Pak plati:
« Retézec {ry,...,m,} C X jenejdelsi prave tehdy, kdyz existuje n antifetézcu Ay, ..., A, C
X, které pokryvaji X, tj. U,_, Ax = X.
« Antitetézec {aq,...,an} C X je nejvetsi prave tehdy, kdyz existuje m fetézcu Ry, ..., R, C
X, které pokryvaji X, tj. U, Rk = X.
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Nejdelsi retézec a nejvétsi antiretézec
U usporadani daného nasledujicim Hasseho diagramem vyznacte néjaky nejdelsi fetézec a nej-
veétsi antifetézec. Zduvodnéte, pro¢ nelze najit delsi, resp. vétsi.

Retézce vs antiretézce
a) Rozhodnéte, zdali v kazdém koneéném a neprazdném castecném usporadani musi kazdy
nejdelsi fetézec protinat antitetézec tvoreny maximalnimi prvky.
b) Najdéte usporadani, ve kterém nejdelsi Fetézec neprotind kazdy nejvétsi antiretézec.
¢) Najdéte usporadani, ve kterém je unikétni nejdelsi fetézec R, unikatni nejvétsi antiretézec
A a zaroven se R a A neprotinaji.
Lexikografické uspoiradani (slovnik)
Méjme linedrni uspoiadani < na mnoziné X. Definujeme relaci < na X? nésledovné:
(z,9) 2 («y) = (z <) V(z=2"Ay <)
Dokazte, ze tato relace je také linearni usporadéani. Jak vypada jeho nejmensi a nejvétsi prvek?
Jak definici rozsfifme pro X*?
Soucin usporadani
Jedna lednicka je evidentné lepsi nez druhé, pokud dosahuje soucasné nizsi teploty a nizsi

spotteby elektiiny. Obecnéji: méjme (Castecnd) usporadani <y na X a <y na Y. Definujme
relaci < na X x Y takto:

(z,y) 2 (@ y) =@ <x )Ny <y y) .

Dokazte, ze tato relace je také usporadani. Kdy je linearni?
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